

防御寒潮



入冬首日 宁波最高用电负荷突破1500万千瓦

本报讯(记者苟雯 通讯员杨锦晶)记者从国网宁波供电公司获悉,宁波全社会最高用电负荷昨天突破1500万千瓦,达到1566.48万千瓦,比去年12月最高用电负荷1489.15万千瓦增长5.2%。

今年冬天,宁波最大用电需求可能达到1730万千瓦。为保障电力供应,国网宁波供电公司挖掘40万千瓦移峰负荷及18万千瓦商用空调负荷调节能力。

气温降低,取暖设备使用频率增高。需要提醒的是,市民在使用空调、暖风机等取暖设备时,要注意用电安全。

首先,不要在一个插座上安

插过多的插头,空调、取暖器等大功率设备最好使用大功率专用插座。

其次,使用电器时,应注意电源线不要被重物压住,否则可能造成其折断或绝缘破损,使电线短路或漏电。

右图:昨天上午,国网余姚市供电公司输电运检人员童威、张岳背着工具包,走了约20分钟,来到35千伏梁大38G3线35号铁塔下。他们发现,铁塔及线路上已有轻微覆雪。两人分工协作,用望远镜观察金具、导线、绝缘子等设备覆冰情况并做好相应记录。(苗云梦 吕洪波 苟雯 摄)



我市多地山区出现积雪 市气象台昨天发布低温报告

本报讯(记者孙肖)寒风凛冽,气温骤降。受强寒潮影响,昨天宁波最低气温在2℃上下。截至昨天15时,全市最高气温代表站为宁海站,仅4.9℃。

昨天是宁波进入气象学意义上的冬天的第一天。截至昨天16时,宁波各区(县、市)均已发布大风黄色预警信号和寒潮黄色预警信号;海曙区、奉化区、余

姚市、宁海县发布道路结冰黄色预警信号。

据市气象台统计,昨天早上,海曙章水杖锡、章水燕麻、横街惠民地面有积雪;余姚、慈

溪、奉化山区有积雪;北仑、象山出现冰粒;宁海城区出现冰粒。

据市气象台昨天发布的低温报告:今天早晨,宁波平原地区最低气温降至-3℃,有薄冰或冰冻,山区最低气温降至-7℃,有冰冻或严重冰冻,需注意低温冰冻对农业生产、露天水管水表的不利影响。

明天暖湿气流回流,我市阴转小雨,气温将略有回升,但从12月19日起,冷空气将再次南压。



邂逅雾凇和冰花

▲昨天,随着气温骤降,我市各地山区迎来了今冬首场降雪。图为市民登上奉化黄泥浆岗,欣赏雾凇美景。(周耀辉 王鹏 摄)

▲受强寒潮影响,昨天早上,鄞州区海拔近600米的大梅山上出现了美丽的冰花。这些冰花形状各异,包裹着树枝、树叶,玲珑剔透,格外动人。(王博 李超 郑拓 摄)

我市加大沿街巡查救助力度 市救助管理站救助电话24小时畅通

本报讯(记者伍慧 通讯员胡静波)前晚8时许,市救助管理站街面巡查小队的救助车辆穿梭在城区的大街小巷开展街面搜寻。“您好!您是哪里人啊?多大年纪了?外面这么冷,到咱救助站避避寒好吗?我们那儿有空调、暖被,吃得也好。”路上,每遇到一名流浪乞讨人员,工作人员都会劝导其进站避寒。

我市气温骤降,市救助管理

站根据市民政局工作部署,立即启动“寒冬送温暖”专项救助行动,沿街搜寻流浪乞讨人员和露宿街头的困难群众,确保他们安全过冬。

巡查小队行至铁路宁波站时,联合南站综管办城管中队对周边区域开展巡查。在地下通道里,工作人员发现了2名待在角落里的群众。

“降温了,在这里露宿太冷了,不安全,救助站免费为你们提供食宿,还为你们购买返乡车

票,跟我们到站里避避寒吧。”然而,两人谢绝了入站求助的好意。于是,工作人员为他们送上了爱心食品包和棉被,并留下救助宣传册,叮嘱他们做好个人防护,有困难及时求助。

为做好此次寒潮和持续低温天气防范应对工作,市救助管理站加大街面主动巡查力度,专门组成巡查小队,每天带上装有食品和防寒物资的“爱心包”,以地下通道、桥梁涵洞、废弃建筑物、商业繁华区等流浪乞讨人员

易聚集场所为重点,开展拉网式常态化巡查。市救助管理站为受助人准备了开水和热菜热饭,住宿区各房间内也配备了空调、棉衣棉被等。

据工作人员介绍,市救助管理站实行“24小时×365天”全天候救助服务,工作人员24小时值班值守,救助电话24小时畅通。按照“自愿求助,无偿救助”的原则,积极引导街面流浪乞讨等遇困人员进站避寒、接受救助。对于不愿进站的,为其发放温暖“爱心包”;对于愿意返乡的,为其购买回家车票,若无自行回家能力的,则安排工作人员护送返乡;对于患病或身体不适的,及时拨打120送医治疗。

今年宁波近2000户个体户已实现“个转企”

本报讯(记者王岚 通讯员范英豪)近日,吴女士到鄞州区政务服务中心办理公司营业执照,只用了短短半小时,就完成了从个体工商户到企业的变更转换。

为帮助个体户做大做强,我市积极优化“个转企”流程,做好培育与宣导服务工作,推动符合条件的个体户及时向企业转型。根据市市场监管局最新统计,今年以来,全市已有近2000户个体户变更为企业。

作为全省推动“个转企”试点城市,宁波建立动态“个转企”培育库,扎实开展“个转企”事中服务、事后帮扶工作,帮助个体户解决困难,尽快度过转型期。同时探索个体户通过“变更登记”模式转型为企业,于今年11月推出“个转企”便捷登记方式,允许个体户

自主选择以“一注一开”或直接变更形式转型升级为企业。

“‘个转企’不仅是个体户‘名’的更改,也是内部治理结构的优化,会带来更多‘实’的变化,有助于个体户做大做强。”市市场监管局相关负责人介绍,“个转企”对于经营者而言,可以拓宽发展空间,提升品牌效应,还能保留原有的字号,营业执照变更后,部分许可证照也能同时申请变更。

据了解,相较于个体户,企业在经营领域、融资能力、商业信用等方面都有一定的优势。比如,个体户以个人资产承担无限责任,升级为有限责任公司后,转为认缴出资额为限承担有限责任;企业比个体工商户更容易获得贷款,而且贷款额度比较高。

海曙推广“会前讲廉十分钟”纪律教育

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者吴向正 通讯员厉迪桑)“以前一般是上级有要求,单位才集中开展廉政教育。现在街道经常在会前开展各种形式的纪法教育,我廉洁自律的弦绷得更紧了。”前日,海曙区月湖街道干部小陈深有感触地说。

二十届中央纪委二次全会强调要强化经常性纪律教育。如何深入贯彻落实二十届中央纪委二次全会精神,回应广大党员干部的呼声,搬走制约廉洁教育发挥实效的“绊脚石”?海曙区纪委监委经过一番深入调研,创新开展“会前讲廉十分钟”纪律教育。

今年4月,海曙区纪委监委出台相关制度,在村(社区)试点的基础上,在全区推广“会前讲廉十分钟”纪律教育,同时从增加讲廉频次、压实主体责任等方面发力,规定“有令”必讲、“有案”必讲、“有节”必讲等“三必讲”,要求每月至少开展一次“会前讲廉十分钟”纪律教育,突出分层分类实施,菜单化、精准化提供内容,变

软任务、软指标为铁规矩、硬杠杠。

从纪委大包大揽搞集中性的“大呼隆”,到各方齐心协力常打“预防针”、常敲“警示钟”,如今的海曙,无论是党政机关,还是企事业单位,哪里有党组织,会前讲廉的触角就延伸到哪里,会前常动“婆婆嘴”、常念“廉洁经”已蔚然成风。

不但频次、密度有了保证,纪律教育的主体、形式也进一步丰富,党委“一把手”、中层干部、业务骨干等纷纷参与讲廉,各单位积极探索分析式、互动式、沉浸式讲廉场景。

讲廉是为促廉。全区各纪检监察组织加大对“会前讲廉十分钟”纪律教育开展情况的抽查力度,指导各单位进一步完善制度、推动工作。

“下一步,我们打算将行之有效的讲廉案例、微课进行整合推广,确保警示更深、教育更准、方式更新,提升纪律教育‘治未病’功效,真正让‘不想腐’成为党员干部的思想共识和行动自觉。”海曙区纪委监委相关负责人表示。

“花房党课”悟初心 北仑探索党员模块化 教育培训提质升级

本报讯(记者孙肖 通讯员虞媛)近日,一堂沉浸式党课在北仑区柴桥街道的万景杜鹃良种园里精彩开讲。来自柴桥街道的花农党员在交流种植技术的同时,还交流了思想。这是北仑开展党员模块化教育培训的一个缩影。

“今天在花田旁上课,大家交流探讨的气氛更活跃了。”青年党员、柴桥街道花香青创工坊负责人林芳浩告诉记者。

“根据党员分布、农时特点,灵活选择地点,把党课内容串联到为乡村发展建言献策中,打造‘田间课堂’,突出党味、真味、趣味、乡土味。”柴桥街道党工委委员郑昌权表示,今年以来,街道围绕党员教育基本任务设置教学模块,确保制定的计划内容覆盖党的创新理论教育、党的宗旨教育、革命传统教育、形势政策教育、知识技能教育等七大模块,形式上涵盖集中轮训、专题教学、现场教学、实践教学等八种教学形

态,引导党员通过多维度、立体式参学参训,提升综合素质、补齐能力短板。

在抓好立体式教育培训的过程中,北仑创新推出一系列新平台和新载体,“家门口的红色讲堂”“党课开讲啦”等活动,叫好又叫座。以柴桥街道探索实施党员模块化教育培训为例,通过分类制定学习计划、分模块组织学习,本年度党员轮训率将达到55.6%。特别是针对花农党员需求创新推出的盆景造型、网络直播等技能培训课程,在提升花农党员种植、销售等能力的同时,推动柴桥街道前三季度精品苗木产值同比上涨156%。

下一步,北仑将紧扣“红色根脉强基工程”,持续推进党员模块化教育培训试点工作。加快教学计划实施,加速应用系统上线,全面启动模块化教育数字化应用,实现党员参学参训情况全程纪实、量化积分,打造具有北仑特色的基层党建名片。



花房党课。

(孙肖 虞媛 摄)